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QUADRIÉNIO 2017/2021 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, 

REALIZADA NO DIA 14 DE JANEIRO DE 2021 

 

Aos catorze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu o Executivo 

Municipal, por videoconferência, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor JOSÉ 

ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara Municipal, com a 

presença dos Vereadores Senhores: 

 FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, BEATRIZ SOFIA GOMES MEIRELES 

DUARTE GEADA, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, ELIAS ACÁCIO DA SILVA 

BARROS, RUI MANUEL MOUTINHO FERREIRA, MANUEL FERNANDO NOGUEIRA 

DA ROCHA, MARIA HERMÍNIA GUEDES MOREIRA E FILIPE SILVESTRE FERREIRA 

CARNEIRO. 

 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal. 

 

 

Sendo dez horas e cinco minutos, verificando-se haver “quórum” para funcionamento do 

Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião.  
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal, declarado aberto o Período de Antes da Ordem 

do Dia, verificando-se a intervenção do Vereador Dr. Rui Moutinho. 

 

Tomou a palavra o Vereador Dr. Rui Moutinho que disse o seguinte: “Senhor Presidente, 

neste período de antes da ordem do dia só uma pequena questão que gostava de colocar, 

pretendemos saber qual é a intenção da Câmara Municipal em matéria de Taxa de Gestão 

de Resíduos, ou seja, tendo presente que o Governo aumentou em 100% o valor da taxa 

por tonelada, pretende-se saber se a Câmara Municipal vai fazer refletir esse aumento nos 

utilizadores e, se sim, em que percentagem”. 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu: “Em relação à TGR, neste 

momento, como todos sabemos, a TGR passou para o dobro do valor que tínhamos. 

Realmente, o objetivo do legislador, no fundo, era que se deveria incidir sobre o 

consumidor uma vez que é para incentivar a separação do lixo, de maior reciclagem e 

reduzir a deposição de lixo em aterros. De qualquer forma, é intenção generalizada de 

todos os concelhos que fazem parte da AMBISOUSA, nomeadamente o caso de Paredes 

que, este ano, tendo em conta as dificuldades colocadas pela pandemia, que esse valor 

não seja repercutido nos consumidores e sejam os municípios a suportar. Isto não 

significa que, no futuro, quando a conjuntura económica estiver melhor e nessa altura se 

realmente entendermos que as pessoas não estão a fazer a separação do lixo, sendo os 

meios à disposição para o fazer, poderá, pelo menos uma parte, repercutir-se nos 

consumidores. Neste momento e tendo em conta a conjuntura atual, não só nós não 

vamos fazer como também é ideia unânime que todos os municípios que integram a 

AMBISOUSA, não o vão fazer. 

  

2 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 11 DE DEZEMBRO - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

1/
21

,1



 
REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL nº 1/21 

Data Reunião - 2021/01/14 

 

_________________ 

 

_________________ 

Página 4 de 29 
 

Foi presente à reunião, a proposta da ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, 

realizada no passado dia 11 de dezembro e cuja cópia foi enviada a todos os membros 

deste órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020/12/11.   

  

3 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 21 DE DEZEMBRO - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a proposta da ata da reunião extraordinária do Executivo 

Municipal, realizada no passado dia 21 de dezembro e cuja cópia foi enviada a todos os 

membros deste órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2020/12/21.   

  

4 - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA - PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia 

treze de janeiro do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento da 

existência dos seguintes saldos:  

 

OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: dois milhões trezentos e doze mil trezentos e cinquenta e 

nove euros e três cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: três milhões duzentos e quarenta e dois mil 
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quatrocentos e vinte e quatro euros e quarenta e cinco cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

5 - PAGAMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Contabilidade e Finanças, com o número de identificação de processo geral, novecentos e 

cinquenta e oito, datada de seis de janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, a relação de pagamentos efetuados no período de trinta de novembro a trinta 

de dezembro do ano de dois mil e vinte, no montante de cinco milhões quinhentos e trinta 

e oito mil duzentos e oito euros e quarenta e dois cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

6 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 43 ALTERAÇÃO ANO 2020 - 38. ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA – 36. ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO 

PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS E COM ANOS SEGUINTES - PARA 

CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento 43 alteração ano 2020 – 

38ª alteração permutativa ao orçamento da despesa – 36ª alteração permutativa ao Plano 

Plurianual de Investimentos e com anos seguintes. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

7 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 44 ALTERAÇÃO ANO 2020 - 39 ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA – 25 ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO 

PLANO DE ATIVIDADES MUNICIPAIS - 37 ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO PLANO 

PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS - PARA CONHECIMENTO 
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Foi presente à reunião, para informação, a modificação ao orçamento, 44ª alteração ano 2020 – 39ª 

alteração permutativa ao orçamento da despesa – 25ª alteração permutativa ao Plano de 

Atividades Municipais – 37ª alteração permutativa ao Plano Plurianual de Investimentos. 

 

A CÂMAR MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

8 - SINALIZACAO VERTICAL E HORIZONTAL NA VIA ROTA DOS MOVEIS I, NA 

FREGUESIA DE GANDRA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, cinquenta e 

quatro, datada de quatro de janeiro do corrente ano, a remeter as partes escritas e 

desenhadas relativas à proposta de colocação de sinalização vertical e horizontal na Via 

Rota dos Móveis I, na freguesia de Gandra.  

 

Pediu a palavra o Vereador Dr. Rui Moutinho que questionou o Senhor Presidente da 

Câmara Municipal sobre se as Juntas de Freguesia foram auscultadas, quer em questões 

de sinalização vertical, quer em questões de toponímia. 

 

O Senhor Presidente da Câmara tomou a palavra e referiu que estes processos são sempre 

elaborados em articulação com as juntas de freguesia. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL NA VIA ROTA DOS MÓVEIS I, NA 

FREGUESIA DE GANDRA, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, 

COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.    
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9 - SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DE MONTE ALTO, NA FREGUESIA DE REBORDOSA 

- PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, trinta e três mil e 

duzentos barras vinte, datada de sete de janeiro do corrente ano, a remeter as partes 

escritas e desenhadas relativas à proposta de colocação de sinalização vertical na Rua de 

Monte Alto, na freguesia de Rebordosa.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DE MONTE ALTO, NA FREGUESIA DE 

REBORDOSA, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

10 - SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL NA RUA DA ESTRADA VELHA (RECAREI), 

RUA PADRE ADRIANO MOREIRA MARTINS (RECAREI-GANDRA) E RUA ENGº ADELINO 

AMARO DA COSTA (GANDRA) - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, oitenta mil 

duzentos e quarenta e sete barra dezanove, datada de dezanove de novembro de dois mil 

e vinte, a remeter as partes escritas e desenhadas relativas à proposta de colocação de 

sinalização vertical e horizontal na Rua da Estrada Velha (Recarei), Rua Padre Adriano 

Moreira Martins (Recarei/Gandra) e Rua Eng.º Adelino Amaro da Costa (Gandra).  

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL NA RUA DA ESTRADA VELHA 

(RECAREI), RUA PADRE ADRIANO MOREIRA MARTINS (RECAREI/GANDRA) E 

RUA ENGº ADELINO AMARO DA COSTA (GANDRA), NOS TERMOS PROPOSTOS. 

MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE 

ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

11 - SINALIZACAO VERTICAL E HORIZONTAL DE LUGARES PARA MOBILIDADE 

CONDICIONADA, NA ALAMEDA S. SALVADOR E AVENIDA JOAQUIM MOTA, NA 

FREGUESIA DE LORDELO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, mil setecentos e 

noventa e um, datada de onze de janeiro do corrente ano, a remeter as partes escritas e 

desenhadas relativas à proposta de colocação de sinalização vertical e horizontal de 

lugares para mobilidade condicionada, na Alameda S. Salvador e Avenida Joaquim Mota, 

na freguesia de Lordelo.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL E HORIZONTAL DE LUGARES PARA MOBILIDADE 

CONDICIONADA, NA ALAMEDA S. SALVADOR E AVENIDA JOAQUIM MOTA, NA 

FREGUESIA DE LORDELO, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, 

COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

12 - SINALIZAÇÃO VERTICAL DE RESTRIÇÃO DE ACESSO A VEÍCULOS PESADOS, DEVIDO 

A VIA ESTREITA EM PARTE DA RUA DE RONFE, NA FREGUESIA DE LORDELO - PARA 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, mil setecentos e 

setenta, datada de onze de janeiro do corrente ano, a remeter as partes escritas e 

desenhadas relativas à proposta de colocação de sinalização vertical de acesso restrito a 

veículos pesados, devido a via estreita, em parte da Rua de Ronfe, na freguesia de 

Lordelo.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL DE ACESSO RESTRITO A VEÍCULOS PESADOS, DEVIDO 

A VIA ESTREITA, EM PARTE DA RUA DE RONFE, NA FREGUESIA DE LORDELO, 

NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, 

REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

13 - SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DO VILAR E NA RUA DAS SENRAS, NA 

FREGUESIA DE REBORDOSA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, setenta e sete mil 

setecentos e cinquenta e dois barra dezanove, datada de sete de janeiro do corrente ano, a 

remeter as partes escritas e desenhadas relativas à proposta de colocação de sinalização 

vertical na Rua do Vilar e na Rua das Senras, na freguesia de Rebordosa.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 
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ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DO VILAR E NA RUA DAS SENRAS, NA 

FREGUESIA DE REBORDOSA, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, 

COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

14 - SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DO PENEDO PINTO E RUA DE LACEIRAS EM 

REBORDOSA E NA RUA DA ZONA INDUSTRIAL E RUA CHÃO DE FRADES EM VILELA - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, quarenta e cinco 

mil cento e quarenta e sete barra dezanove, datada de dezassete de outubro de dois mil e 

dezanove, a remeter as partes escritas e desenhadas relativas à proposta de colocação de 

sinalização vertical na Rua do Penedo Pinto e Rua de Laceiras na freguesia de Rebordosa 

e na Rua Zona Industrial e Rua Chão de Frades na freguesia de Vilela.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DO PENEDO PINTO E RUA DE LACEIRAS NA 

FREGUESIA DE REBORDOSA E NA RUA ZONA INDUSTRIAL E RUA CHÃO DE 

FRADES NA FREGUESIA DE VILELA, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI 

DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

15 - CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL - REABILITAÇÃO DA ANTIGA ADEGA DE 

PAREDES - AUDITÓRIO MUNICIPAL DE PAREDES- PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE 

PRAZO PARA APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS - INVENIO ENGENHARIA SA - PARA 

RATIFICAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Gestão de Obras 

Municipais, com o número de identificação de processo geral, sessenta e dois mil 

trezentos e vinte e cinco barra vinte, datada de quatro de janeiro do corrente ano, 

relacionada com o Concurso Público Internacional – Reabilitação da antiga Adega de 

Paredes – Auditório Municipal de Paredes – Pedido de prorrogação do prazo para 

apresentação das propostas, apresentado pelo interessado, Invenio Engenharia, S.A.  

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que disse o seguinte: “Isto é para 

ratificação porque foi tomada a decisão de não haver prorrogação. Aliás, a abertura de 

propostas já foi na passada segunda-feira, há propostas válidas. Neste momento os 

serviços estão a assegurar os trâmites seguintes.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR: 

1- O DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

DATADO DE CINCO DE JANEIRO DO CORRENTE ANO, QUE INDEFERIU O 

PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA ENTREGA DAS PROPOSTAS 

REALIZADO PELO INTERESSADO, INVENIO ENGENHARIA, S.A., POR 

FALTA DE FUNDAMENTAÇÃO DA PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE 

APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS POR MAIS TRINTA DIAS SOLICITADO; 

2- QUE ORDENOU A NOTIFICAÇÃO DO INDEFERIMENTO PELA 

PLATAFORMA Vortalgov.   

  

16 - TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE GANDRA - RUELA DE MOREIRÓ, TRAVESSA 

ENGENHEIRO ADELINO AMARO DA COSTA, TRAVESSSA FONTE BOLIDA, RUA NOVA DA 

LAMEIRA, RUA PADRE ADRIANO MOREIRA MARTINS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil cento e sessenta barra vinte, 

datada de vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 
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Municipal, as partes escritas e desenhadas relacionadas à toponímia na freguesia de 

Gandra – aprovação da Rua Padre Adriano Moreira Martins, Rua Nova da Lameira, 

Ruela de Moreiró, Travessa Engenheiro Adelino Amaro da Costa e Travessa Fonte Bolida.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE GANDRA – RUA PADRE ADRIANO MOREIRA 

MARTINS, RUA NOVA DA LAMEIRA, RUELA DE MOREIRÓ, TRAVESSA 

ENGENHEIRO ADELINO AMARO DA COSTA E TRAVESSA FONTE BOLIDA, NOS 

PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA.   

  

17 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE PAREDES - BITARÃES - RUA DO MOÍNHO, RUA DOS 

TELES, RUA PADRE NUNO GENTIL, TRAVESSA DA IGREJA E CALÇADA DA CARREIRA - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil cento e setenta e dois barra 

vinte, datada de vinte e dois de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 

Municipal, as partes escritas e desenhadas relacionadas à toponímia em Bitarães, atual 

freguesia de Paredes – aprovação da Calçada da Carreira, Rua do Moinho, Rua dos Teles, 

Rua Padre Nuno Gentil e Travessa da Igreja.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA EM BITARÃES, ATUAL FREGUESIA DE PAREDES – CALÇADA DA 

CARREIRA, RUA DO MOINHO, RUA DOS TELES, RUA PADRE NUNO GENTIL E 

TRAVESSA DA IGREJA, NOS PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA.   

  

18 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE BEIRE - RUA DA BREIA E RUA DE TALHÔ - PARA 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil cento e setenta e sete barra 

vinte, datada de vinte e um de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 

Municipal, as partes escritas e desenhadas relacionadas à toponímia na freguesia de Beire 

– aprovação da Rua da Breia e Rua de Talhô.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE BEIRE – RUA DA BREIA E RUA DE TALHÔ, NOS 

PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA. 

  

19 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE PAREDES - CASTELÕES DE CEPEDA - RUA DOS 

LAVRADORES, TRAVESSA DOM GABRIEL DE SOUSA E TRAVESSA DOS TELES - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil cento e cinquenta e oito 

barra vinte, datada de vinte e dois de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao 

Executivo Municipal, as partes escritas e desenhadas relacionadas à toponímia na 

freguesia de Paredes – aprovação da Rua dos Lavradores, Travessa Dom Gabriel de Sousa 

e Travessa dos Teles.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE PAREDES – RUA DOS LAVRADORES, TRAVESSA 

DOM GABRIEL DE SOUSA E TRAVESSA DOS TELES, NOS PRECISOS TERMOS DA 

PROPOSTA APRESENTADA. 
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20 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DOS PERITOS QUE CONSTITUEM AS 

COMISSÕES DE VISTORIAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Gestão Urbanística, 

com o número de identificação de processo geral, mil oitocentos e sete, datada de onze de 

janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal a proposta de alteração da 

composição dos peritos que constituem as Comissões de Vistorias. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DOS PERITOS QUE CONSTITUEM 

AS COMISSÕES DE VISTORIAS. 

  

21 - PEDIDO DE RECONHECIMENTO DE EQUIPAMENTO SOCIAL DE INTERESSE 

MUNICIPAL - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e sete mil novecentos e sessenta e sete 

barra vinte, datada de dezassete de dezembro de dois mil e vinte, relacionada com o 

pedido de reconhecimento de equipamento social de “Interesse Público” – ADIL – 

Associação par o Desenvolvimento Integral de Lordelo. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O PEDIDO 

DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL APRESENTADO PELA ADIL – ASSOCIAÇÃO 

PARA O DESENVOLVIMENTO INTEGRAL DE LORDELO PARA A CONSTRUÇÃO 

DA NOVA ESTRUTURA RESIDENCIAL PARA QUARENTA E QUATRO UTENTES, 

CONFORME INFORMAÇÃO APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A 

MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
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PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

22 - PROC. Nº 243/20LI EM QUE É REQUERENTE FERNANDO JERÓNIMO DE SOUSA 

BATISTA - RECONHECIMENTO DA COMPATIBILIDADE DO EDIFÍCIO CO O USO 

INDUSTRIAL - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um despacho datado de dezoito de dezembro de dois mil e vinte, 

proveniente da Divisão de Gestão Urbanística, relacionado com o pedido de reconhecimento da 

compatibilidade do edifício com uso industrial – Proc.º 243/20LI – Fernando Jerónimo de Sousa 

Batista. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

RECONHECIMENTO DA COMPATIBILIDADE DO EDIFÍCIO COM USO INDUSTRIAL – 

PROC.º 243/20LI – FERNANDO JERÓNIMO DE SOUSA BATISTA, CONFORME 

INFORMAÇÃO TÉCNICA APRESENTADA.   

  

23 - PROC. Nº 13/19PER EM QUE É REQUERENTE CARLA MARGARIDA PACHECO FREIRE - 

LEGALIZAÇÃO DE OBRAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um despacho datado de dezassete de dezembro de dois mil e 

vinte, proveniente da Divisão de Gestão Urbanística, relacionado com o pedido de 

legalização de obras em que é requerente, Carla Margarida Pacheco Freire – Proc.º 

13/19PER. 

 

Pediu a palavra o Vereador Dr. Rui Moutinho que referiu o seguinte: “Senhor Presidente, 

em face da informação técnica que nos é prestada e, de acordo com a qual o pedido se 

enquadra no regime excecional previsto e além disso tendo também presente que neste 

caso ele é análogo ao anterior em que, pelas mesmas razões e porque já havia um 

licenciamento anterior, ou seja, porque não se tratava de uma construção edificada 
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totalmente à margem da lei, votaremos a favor. De todo o modo, importa ter presente 

que, no caso que aqui nos é apresentado, o índice de construção é ultrapassado em mais 

do dobro do permitido para o local. Eu acho que seria importante, até porque estamos 

numa altura de revisão do PDM, introduzir algumas alterações ao regime excecional e 

serem criados critérios mais rígidos e, essencialmente objetivos, que permitam que haja 

uma forma mais simples de apreciar, até mesmo para os próprios serviços e não haver 

aqui alguma discricionariedade que possa levar a que nuns casos votemos a favor e 

noutros casos votemos contra. Portanto, nós vamos votar favoravelmente até porque a 

informação técnica diz-nos que ele se enquadra nesse regime excecional. Mas, de facto, 

choca-nos um pouco o facto de se ultrapassar em mais do dobro o índice de construção 

para o local. Portanto, aquilo que propúnhamos era que, já que estamos numa fase de 

revisão do PDM, fossem criados critérios objetivos para permitir ou não essas 

regularizações que venham a acontecer no futuro. Já agora, queria perguntar o que é que 

preveem para aquela zona? Ou seja, se em concreto se pretende alterar, por exemplo, a 

cércea e o índice de construção, permitindo que outras construções futuras possam ter, 

por exemplo, o índice de construção e a cércea que este apresenta.” 

O Senhor Presidente da Câmara questionou se pretendia uma resposta de momento? 

 

Novamente o Vereador Dr. Rui Moutinho que disse: “É lógico que, independentemente 

do facto do Senhor Vice-Presidente certamente ter em mente as alterações mais 

significativas na revisão do PDM, se calhar não sabe de cor cada uma das zonas do 

Concelho. Não faço questão que esta resposta nos seja dada neste momento. De todo o 

modo, há aqui duas questões que para nós são fundamentais: uma, criarem-se essas 

regras e esses critérios mais objetivos, para que nós, órgão decisor, não tenhamos aqui 

dúvidas, quando se encaixa no regime excecional, independentemente de ter mais cércea, 

mais índice de construção, ter ou não ter alargamento da via, haver critérios muito mais 

objetivos. O Senhor Presidente pode-me dizer que isto já vinha de trás, mas não é isso que 

está em causa. O que estamos aqui a colocar em questão é, se calhar faz sentido que se 

criem aqui critérios mais objetivos. Isto não é uma questão, é uma proposta nossa. A 

questão relativamente ao que se pretende para esta zona, nesta fase de revisão do PDM, é 

uma pequena informação que não é importante que seja dada neste momento. Tal como 
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digo, o Senhor Vice-Presidente certamente não terá em mente todas as zonas do Concelho 

apesar de, se já as tiver, se nos puder dar já essa achega tanto melhor, senão, numa 

reunião futura, dizer-nos o que é que está previsto para esta zona em concreto.” 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que disse que o Senhor Vice-

Presidente fará chegar a informação ao Senhor Vereador do que está previsto para esta 

zona em concreto.          

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O PEDIDO 

DE DISPENSA DO CUMPRIMENTO DO Nº 2 DO ARTIGO 89º DO REGULAMENTO 

DO PDM DE PAREDES – PROC.º 13/19PER – CARLA MARGARIDA PACHECO 

FREIRE, CONFORME INFORMAÇÃO APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, 

COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

24 - PEDIDOS DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TRSU POR DIFICULDADES 

ECONOMICAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação do processo geral 

mil oitocentos e dezasseis, datada de onze de janeiro do corrente ano, proveniente do 

Pelouro do Ambiente, Divisão do Ambiente, a remeter ao Executivo Municipal, trinta e 

sete processos de isenção do pagamento da tarifa de resíduos sólidos urbanos, objeto de 

parecer técnico favorável pelo Pelouro da Ação Social, bem como a anulação das dívidas 

existentes em todas as situações que a mesma informação prevê.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DOS RELATÓRIOS SOCIAIS A ISENÇÃO 
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DO PAGAMENTO DA TARIFA DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS, BEM COMO A 

ANULAÇÃO DA DÍVIDA EXISTENTE, EM TODAS AS SITUAÇÕES PREVISTAS NA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

25 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO GRUPO DE TEATRO DE SOBROSA PARA AQUISIÇÃO 

DE MÁQUINA DE FILMAR - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um email com a referência, 2020,ECM,E,01,9334, datado de dezoito de 

setembro de dois mil e vinte, proveniente do Grupo de Teatro de Sobrosa, a solicitar a atribuição 

de um subsídio no valor de € 274,99, para aquisição de máquina de filmar. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATRIBUIÇÃO 

DE UM SUBSÍDIO AO GRUPO DE TEATRO DE SOBROSA NO VALOR DE DUZENTOS E 

SETENTA E QUATRO EUROS E NOVENTA E NOVE CÊNTIMOS, PARA AQUISIÇÃO DE 

MÁQUINA DE FILMAR. 

  

26 - DOAÇÃO DE OBRA DE ARTE À CASA DA CULTURA DE PAREDES - PARA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral sessenta 

e sete mil e sessenta e nove, datada de quinze de dezembro de dois mil e vinte, proveniente do 

Pelouro da Cultura e Turismo, Unidade de Dinamização Cultural e Turismo, relacionada com a 

doação de obra de arte à Casa da Cultura de Paredes, efetuada por Maria Adelaide Nogueira 

Morgado, residente em Aveiro. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, ACEITAR A DOAÇÃO DE 

UMA OBRA DE ARTE À CASA DA CULTURA DE PAREDES EFETUADA POR MARIA 
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ADELAIDE NOGUEIRA MORGADO, RESIDENTE EM AVEIRO. MAIS FOI DELIBERADO 

APROVAR A RESPETIVA MINUTA DO AUTO DE DOAÇÃO, NOS TERMOS PROPOSTOS. 

  

27 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

ALDA MARIA DA SILVA MOREIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, cinquenta e um mil duzentos e sessenta e nove 

barra vinte, datada de trinta de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico para aquisição de medicação, em que é requerente Alda Maria da Silva 

Moreira, da freguesia de Paredes.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR ALDA MARIA DA SILVA MOREIRA. 

  

28 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE  

MARGARIDA PAULA FERREIRA CARNEIRO COELHO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil trezentos e sessenta e seis 

barra vinte, datada de sete de janeiro do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, 
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o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico para 

aquisição de medicação, em que é requerente Margarida Paula Ferreira Carneiro Coelho, 

da freguesia de Lordelo.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR MARGARIDA PAULA FERREIRA CARNEIRO COELHO. 

  

29 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

MARIA DE FÁTIMA FERREIRA DE MAGALHÃES NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e nove mil duzentos e noventa e nove 

barra vinte, datada de vinte e um de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico para aquisição de medicação, em que é requerente Maria de Fátima Ferreira de 

Magalhães, da freguesia de Paredes.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR MARIA DE FÁTIMA FERREIRA DE MAGALHÃES. 
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30 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE DENTÁRIA EM QUE É 

REQUERENTE ANA RITA DIAS NOGUEIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, cinquenta mil cento e setenta e nove barra 

vinte, datada de trinta de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico para aquisição de prótese dentária, em que é requerente Ana Rita Dias 

Nogueira, da freguesia de Rebordosa.   

 

Colocado o assunto a votação,   

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DA ALÍNEA D) 

DO ARTIGO 4º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE 

DENTÁRIA EFETUADO POR   ANA RITA DIAS NOGUEIRA. 

  

31 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

ÁUREA MARIA MELO DA ROCHA NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, quarenta e um mil quinhentos e trinta e oito 

barra vinte, datada de vinte e oito de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao 

Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de 

apoio económico para aquisição de medicação, em que é requerente Áurea Maria Melo da 
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Rocha, da freguesia de Paredes.  

  

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR ÁUREA MARIA MELO DA ROCHA.   

  

32 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

MARIA DA CONCEIÇÃO DA CUNHA FERREIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, quarenta e dois mil quatrocentos e noventa e 

oito barra vinte, datada de vinte e um de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao 

Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de 

apoio económico para aquisição de medicação, em que é requerente Maria da Conceição 

da Cunha Ferreira, da freguesia de Vandoma.  

  

Colocado o assunto a votação,  

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR MARIA DA CONCEIÇÃO DA CUNHA FERREIRA.   

  

33 - PEDIDO DE APOIO PPARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

MARIA IDÁLIA RIBEIRO MOREIRA BARROSO NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 
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SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, cinquenta e sete mil trezentos e cinquenta 

barra vinte, datada de vinte e oito de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao 

Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de 

apoio económico para aquisição de medicação, em que é requerente Maria Idália Ribeiro 

Moreira Barroso, da freguesia de Rebordosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR MARIA IDÁLIA RIBEIRO MOREIRA BARROSO. 

  

34 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE ANA 

MENDES CARVALHO DE SOUSA E CONSTANTINO DE SOUSA VIEIRA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e três mil e quarenta e cinco barra 

vinte, datada de trinta de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico para aquisição de medicação, em que são requerentes Ana Mendes Carvalho 

de Sousa e Constantino de Sousa Vieira, da freguesia de Rebordosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR ANA MENDES CARVALHO DE SOUSA E CONSTANTINO DE SOUSA VIEIRA.   

  

35 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA (PAGAMENTO DE 

RENDA) EM QUE É REQUERENTE MARIA DE LURDES DA SILVA SOARES ALMEIDA NO 

ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO 

MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e sete mil cento e noventa barra vinte, 

datada de vinte e oito de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo Municipal, 

o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico 

pontual de caráter urgente e excecional para pagamento de renda, em que é requerente 

Maria de Lurdes da Silva Soares Almeida, da freguesia de Baltar.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL PARA PAGAMENTO DE RENDA EFETUADO POR MARIA DE 

LURDES DA SILVA SOARES ALMEIDA.   

  

36 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE LILIANA DA LUZ BRITO PACHECO NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e oito mil quatrocentos e quarenta 

barra vinte, datada de vinte e oito de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao 

Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de 

apoio económico pontual de caráter urgente e excecional, em que é requerente Liliana da 

Luz Brito Pacheco, da freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação, 

  

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR LILIANA DA LUZ BRITO PACHECO.   

  

37 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE SANDRA MANUELA DA ROCHA FERREIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e oito mil quatrocentos e sessenta e 

cinco barra vinte, datada de trinta de dezembro de dois mil e vinte, a remeter ao 

Executivo Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de 

apoio económico pontual de caráter urgente e excecional, em que é requerente Sandra 

Manuela da Rocha Ferreira, da freguesia de Cete.  

 

Colocado o assunto a votação, 

  

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 
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23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR SANDRA MANUELA DA ROCHA FERREIRA. 

  

38 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE MARIA EMÍLIA COELHO DA FONSECA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e quatro mil e vinte e dois barra vinte, 

datada de vinte e seis de novembro de dois mil e vinte, a remeter ao Executivo Municipal, 

o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico 

pontual de caráter urgente e excecional, em que é requerente Maria Emília Coelho da 

Fonseca, da freguesia de Baltar.  

 

Colocado o assunto a votação, 

  

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR MARIA EMÍLIA COELHO DA FONSECA. 

  

39 - DOAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL ÀS ASSOCIAÇÕES - PARA 

RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação com o número de identificação 

de processo geral, sessenta e sete mil trezentos e setenta e quatro, datada de dezasseis de 

dezembro de dois mil e vinte, proveniente do Pelouro de Ação Social, relacionada com a 
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doação de equipamentos de proteção individual e/ou outros bens às instituições do 

Concelho.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

 A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

DEZOITO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, QUE AUTORIZOU A DOAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E/OU OUTROS BENS ÀS 

INSTITUIÇÕES DO CONCELHO. 

  

40 - REFORÇO DO APOIO EXTRAORDINÁRIO ÀS IPSS'S - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

sessenta e oito mil novecentos e vinte e seis barra vinte, datada de vinte e três de 

dezembro de dois mil e vinte, proveniente do pelouro de ação social, relacionada com o 

reforço do apoio extraordinário às IPSS do Concelho.  

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que disse o seguinte: “Havia duas 

instituições que não tinham feito parte daquele primeiro bolo de IPSS,s às quais 

reforçámos o apoio extraordinário. Estamos agora a incluí-las também aqui, trata-se do 

EMAÚS e da AIJA.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

 A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

REFORÇO DO APOIO EXTRAORDINÁIO ÀS IPSS DO CONCELHO, NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

41 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO REBORDOSA ATLÉTICO CLUBE PARA 

IMPLEMENTAÇÃO DO PROGRAMA DAE - DESFIBRILHADOR AUTOMÁTICO EXTERNO - 
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APROVAÇÃO DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, um email com a referência 2020,ECM,E,01,12446, datado de vinte e 

oito de outubro de dois mil e vinte, proveniente do Rebordosa Atlético Clube, a solicitar a 

atribuição de um subsídio no valor de € 1,225 para implementação do programa DAE – 

Desfibrilhador Automático Externo.  

 

Pediu a palavra ao Vereador Dr. Rui Moutinho que referiu o seguinte: “Senhor 

Presidente, até porque temos aqui recentemente e infelizmente a morte de dois atletas 

decorrentes de paragem cardíaca, é lógico que nós somos a favor deste apoio em face do 

equipamento que se pretende adquirir. Contudo, e porque será da mais elementar justiça, 

nós propomos que seja atribuído no mesmo montante, um apoio às equipas do Concelho 

que, ou estão em fase de certificação como é o caso ou já a obtiveram. Isto porque, de 

facto, é um equipamento elementar. O valor não é elevado, mas, de facto, poderá evitar 

situações como aquelas que recentemente aconteceram.” 

 

O Senhor Presidente da Câmara referiu o seguinte: “As outras equipas que fizerem o 

mesmo pedido, certamente será analisado em reunião de Câmara, como não poderá 

deixar de ser.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO NO VALOR DE MIL DUZENTOS E CINQUENTA E 

CINCO EUROS AO REBORDOSA ATLÉTICO CLUBE, PARA IMPLEMENTAÇÃO DO 

PROGRAMA DAE – DESFIBRILHADOR AUTOMÁTICO EXTERNO, BEM COMO O 

CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO. 

  

42 - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
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Encerrada a ordem de trabalhos foi dado, de imediato, cumprimento ao disposto no 

artigo quadragésimo nono da Lei número setenta e cinco barra dois mil e treze, de doze 

de setembro, tendo-se verificado quaisquer inscrições para o efeito. 

  

 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia sido 

aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por 

unanimidade. 

 

Sendo dez horas e vinte e cinco minutos, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a 

presente reunião. 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, juntamente 

com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a qual se encontra fiel ao 

que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

 

 

__________________________________ 

 

 

 

__________________________________ 

 

1/
21

,1


